

《欢乐颂》里有“五美”，蓬莱的这家酒店也有—— “五美小分队”玩着玩着出了名



YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

电视剧《欢乐颂》里有超高人气的“五美”，在烟台的一家大酒店里，也有“五美”。

抖音号“五美小分队”里的全体队员，跳着跳着，就跳成了网红。

“跳舞和玩选哪个？我们选择跳着玩。”蓬莱盛唐国际大酒店的“五美”们说，希望能通过一条条短视频，把欢乐带给大家的同时，让更多的人认识蓬莱，认识烟台。

网友给他们分别起了不同的昵称

“乌蒙山连着山外山”“我的心扑通扑通不停地跳”“说好的幸福呢？”一段段时下流行的欢乐舞蹈，再配上几句有点睛作用的文案，“五美小分队”的每一条短视频都收获了大量点赞。

“五美”，是盛唐国际大酒店的5位工作人员。他们除了一起维护着“五美小分队”这个抖音号，平日也都有属于自己的工作岗位。

张蓬阳，“五美之首”，是一名阳光开朗的小伙，也是酒店感动服务部的经理。他曾被网友们调侃：一个大老爷们，天天占C位。门晓庆，抖音电商部总监。她与酒店的副总梁兆华，还负责每期视频的文案工作。李萌，咖啡厅经理。衣海鹏，礼宾部主管。“五美”团队各有特点，网友们也给他们分别起了不同的昵称：显眼

包、高跟鞋、短发妹、小眼镜……

为了维护好这个账号，他们经常利用中午休息的时间排练，拍摄视频。“每一期视频的题材都是大家集思广益，找到热门歌舞，我们跟着学。”梁兆华说，5个人没有一个是真正学过舞蹈的，只是兴趣爱好相同的人聚在一起，开开心心地一起拍摄出一段段充满着欢声笑语的视频。

将线上流量引流至线下体验

细心的网友们能发现，“五美”拍摄视频的地点，大多在酒店大堂。站在宽敞的大厅里，身后是办理住宿的游客们来往行走，就成了“五美小分队”的背景。

“五美小分队”是由酒店总经理李燕构思创办起来的。“当初成立‘五美’的目的，就是为了响应公司的数字化之年而

建。”李燕在接受采访时介绍说，通过将线上流量引流至线下体验，实现变现。

没错。当创意、年轻、充满活力等词条与酒店碰撞在一起时，特别是对于大量的年轻一代消费者来说，颇具诱惑力。“五美”上线之后，酒店的客流量也有明显的提升。“五美小分队”的每一次亮相，都抓

住了消费者们的需求“风向”。

“经常有来自全国各地的游客来住宿。有人就在前台询问，怎么不见‘五美’跳舞呢？”梁兆华乐呵呵地说，其实不光是年轻人，现在很多中老年人也爱玩抖音。也可以说，“五美”的粉丝各个年龄段的都有。

宣传烟台，助力本地旅游业

“五美”上线，在提升酒店影响力的同时，也在宣传着烟台的旅游业。蓬莱阁、三仙山景区、八仙雕像、八仙过海口、海市公园……蓬莱的热门旅游景点，“五美”都曾集合打卡。

人间仙境，大美蓬莱。今年7月份，“五美”在一段打卡海市公园景区的短视频里这样写着：用喜欢的调调加上多巴胺的颜色，瞬间被治愈。有网友紧接着便留言问：“这是蓬莱哪里啊？”

助力本地旅游经济的发展，“五美”走

出户外的表演更加吸引眼球，但也需要付出更多。“那是夏天最热的时候，当时拍摄完这一段视频，整个人快被烤化了。”梁兆华说道。

对他们利用休息时间排练的舞蹈，网

友纷纷留言鼓励：“喜欢你们的气氛”“多才多艺”。李燕说，酒店行业本质上还是线下的体验，他们想通过丰富的营销玩法来汇聚流量，传递流量，将客人导流至线下，这也是一条清晰的营销路径。



什么是企业职工 退休临时待遇？

咨询：我想咨询公司员工怎样办理基础信息变更登记？

答复：职工或单位持《个人基础信息修改登记表》、职工身份证原件等向参保地社会保险经办机构提交申请。身份证号码或姓名变更的，另须提供公安户籍部门的相关证明原件；因单位原因身份证号码或姓名申报错误的，《个人基础信息修改登记表》由原参保缴费单位填写并加盖公章。

咨询：工伤保险基金的支付范围是否包括到统筹地区以外就医的交通食宿费？

答复：工伤保险基金的支付范围包括经批准到统筹地区以外就医、配置辅助器具的交通食宿费。工伤保险基金用于下列支出：（一）治疗工伤的医疗费用和康复费用；（二）经确认安装配置伤残辅助器具所需费用；（三）住院伙食补助费；（四）经批准到统筹地区以外就医、配置辅助器具的交通食宿费；（五）生活不能自理的，经劳动能力鉴定委员会确认的生活护理费；（六）一次性伤残补助金和一级至四级伤残职工按月领取的伤残津贴；（七）终止或者解除劳动合同时，应当享受的一次性医疗补助金；（八）因工死亡的，其遗属领取的丧葬补助金、供养亲属抚恤金和因工死亡补助金；（九）劳动能力鉴定费；（十）工伤预防的宣传、培训等费用；（十一）法律、法规规定的用于工伤保险的其他费用。

咨询：我快退休了，请问什么是企业职工退休临时待遇？

答复：山东省在下半年会公布计算当年退休人员养老金的计发基数，在公布前，为了不耽误当年退休人员领取退休金，暂时按照上年度的计发基数计算出临时待遇。待当年计发基数公布实施后，社保中心会统一将临时待遇调整为正式待遇，无须企业和个人再次办理退休业务。但有一特殊情况需要注意，社保缴费最低基数也是在下半年公布，当职工退休当年实际缴纳的社保基数低于正式最低基数时，需要补齐基数差才可重新算出正式养老待遇。

咨询：我之前在太原工作，后到沈阳工作，都缴纳了社保，今年回烟台工作，请问怎么把我之前缴的社保转回烟台？

答复：您在烟台参保后，符合转入烟台条件的，可通过微信小程序“电子社保卡”-“养老保险关系转移申请”进行申请。

张孙小娱 华元